

校园文学 大展

我和孙悟空过一天

安康市第一小学四年级(1)班 王书萱

王书萱啊!”他道:“小孩子,粉丝是啥?能吃吗?”我尴尬地一笑,说:“这不重要,这不重要!哦,对了,你怎么来我们这儿了?你不应该在去取经的路上吗?”他道:“我和师傅还有师弟们把经卷取回来了,就来这玩一天。小孩儿你能陪我玩一天吗?”我拍了胸脯,说:“没问题,包在我身上。”

首先,我们来到了游乐园。孙悟空摸摸这,碰碰那,看什么都觉得新奇。我带着

他玩了摩天轮,他说:“这东西没有水,怎么能转,你们这儿有妖怪吗?”我说:“不是,这个是用电启动的,不是用水转的。”他这才恍然大悟。接着我们又玩了好多其它项目,比如旋转木马、过山车、跳楼机,孙悟空玩得可尽兴了,我们从下午1点玩到了6点,还有点恋恋不舍。

这时候,孙悟空说:“小孩儿,我饿了,咱们去化斋吧!”我想了想,带他来到了火锅店,点了好多菜,还有一瓶可乐。我给孙

悟空倒了一杯,他左看看,右看看,终于忍不住好奇地问:“这水怎么不是白色的,还有这么多泡泡?”我说:“这不是水是饮料,很好喝,但不能常喝。”他喝了一小口,说:“好喝好喝,俺老孙从没见过这么好吃的东西。”等了一小会儿,菜来了,我看孙悟空口水直流,就把这些菜放进了热气腾腾的锅里,让孙悟空好好吃了一顿。

我们吃完了火锅,我带孙悟空去了KTV唱歌,但是孙悟空什么都不会唱,真尴尬。到了晚上,孙悟空踩着筋斗云带着我到了安康24小时阅读吧,我给他找出了《西游记》这本书,他翻了翻说:“哦,我原来是这个样子啊,哈哈!”从图书馆出来,他踩着筋斗云说:“小孩儿,俺得走了,俺今天很开心!谢谢你!咱们后会有期,再见!”

这一天过得真开心啊!

(指导老师:洪安玲)

珍惜和平生活

——电影《长津湖》观后感

汉阴县城关一小六年级(5)班 何施慈

国庆节期间,我和舅舅去观看了最近大家都关注的电影《长津湖》,虽然过去几天了,但影片中的情节却让我印象深刻。

影片讲述了在抗美援朝战役中,中国人民志愿军在极寒严酷的环境下坚守阵地奋勇杀敌的感人故事。

电影时长虽然接近3个小时,但在整个观看过程中,人们都是静悄悄的,没有一个人说话。当我看到志愿军用简陋的武器和装备齐全的侵略者浴血奋战,无数战士牺牲在敌人的猛烈轰炸中时,我的眼泪禁不住落下来。

和敌人相比,因为当时条件艰苦,战士们吃的只有冻得硬邦邦的土豆,穿的只有单薄的棉衣,行军只能靠双脚。而敌人不仅有各种各样的美味食物,暖和的御寒衣物,还有汽车、坦克、飞机、军舰等作为交通工具,比志愿军要优越得多。

特别是电影结尾部分,志愿军战士因为缺少御寒的棉衣,很多冻死在阵地上,却没有一名战士离开自己的战斗岗位,连敌人都为此感动,觉得自己无法战胜这样的对手。可就是在这样困难的条件下,志愿军仍然坚持战斗,依靠坚定的勇

气战胜了强大的敌人。

离开电影院,看到城市的高楼大厦和万家灯火,我深深地感受到今天的幸福生活来之不易,如果不是志愿军战士的英勇奋战和流血牺牲,我们是不可能过上这样美好的生活。在中华民族走向伟大复兴的今天,更需要人们牢记千千万万革命烈士的丰功伟绩,继承他们敢于奋斗的革命精神,人们都要在自己的岗位上努力奋斗,为祖国的强大贡献一份力量。

我也深深感受到,要保卫祖国人民的幸福和安全,就需要强大的现代化军队,需要先进的武器装备,更需要敢于牺牲的解放军战士,只有这样,当敌人侵略我国时,才能打败侵略者,保卫人民群众的幸福生活,维护祖国主权不受侵犯。

而我作为一名小学生,我应该努力学习科学知识,长大后用学到的知识建设祖国,使祖国变得更强。到那时候,任何敌人都不敢再欺负我们了,那样的生活才是革命先烈愿意看到的结果,也只有这样才能对得起革命先烈的无私付出。

(指导家长:邓永丽)

感谢那场雨

镇坪县城关小学五年级 刘越扬

这世上值得感谢的事物有很多很多,可能是一个出手相助的陌生人,可能是细心教导你的老师,也可能是无私关爱你的父母,而我要感谢的则是那天的一场雨。

那天下午,学校刚放学老天就变了脸,下了场“及时雨”。天空乌云密布,我心想,我可是男子汉,这点雨算什么!于是我迈开脚,快步朝家里跑去。一根根纤细的雨丝,缓缓地织成了银帘,我依然向家跑,头发、鞋子都淋湿了。雨越下越大,一滴滴豆大的雨珠落在地上,我不得不停下脚步,站在屋檐下避雨,过了许久也不见好转,我急得像热锅上的蚂蚁一样团团转。这时又起了水雾,我在朦胧中隐隐约约看见一个熟悉而又模糊的身影,我定睛一看,是妈妈,我赶忙跑过去。

我和妈妈就在朦胧中打一把伞并肩走着,妈妈开口说:“哎!我们多久没有这样并肩走过了?”我没有说话,因为从三年级开始,学习任务加重,我变得贪玩,已经很久没有陪妈妈散步了。妈妈又继续说:“你爸爸常在单位工作,你也很少陪妈妈,我还挺喜欢这场雨的,你又可以陪我散步了。”我不禁低下了头,想到三年级以前和妈妈一起散步的时光,可现在我和妈妈间的关系疏远了,那时我牵着妈妈温暖的手,吹着习习的晚风,听着“哗哗”的流水声,赏着美丽的夜景,我抬起头说:“我以后要天天陪妈妈散步,这样您就能永远健康,永远美丽了。”想到这里眼泪打湿了眼眶。看着妈妈眼角鱼尾纹,摸着妈妈温暖的手,在心里暗暗下决心,一定要兑现诺言,每天陪伴妈妈散步。

感谢这场雨,让我和妈妈的关系又拉近了,让我明白了陪伴家人有多么重要。

教育,请等等那只爬得慢的乌龟

李支军

今天给学生讲课,里面有一篇文章,讲了一个童话故事,说是一只豹子受了伤,它不能出去捕食,挨饿的时候就想了个办法,它让豹子去发一个告示,说豹子得了重病,快要死了,让动物们一个个去看它,它想和动物们做最后的告别。豹子很快把口信传给了动物们,大家都很可怜豹子,便一个个去看望豹子……

乌龟因为住得远,走得又慢,所以落在了后面,当它慢慢爬到豹子家门口的时候,忽然发现地上所有的动物的脚印都朝着一个方向,只有进去的,没有出来的……

故事的结果是乌龟躲过了一劫。这个故事让我感触很多,我更多想到的是爬得慢的乌龟。在一个整体前进的队伍里,也许很少有人喜欢那个爬得最慢的乌龟……我又想到了家里的那一盆石榴。

那该是六七年前夏末秋初的时候吧,放学回家的路上,看到一中年妇女

用手推车推着一车花草草,其中就有这盆石榴,当时它上面已经结了一个个如小指肚般大小的石榴,那种抿嘴而笑的优雅多像一个知性的女子呀!在简单请教石榴的生活习性后,我小心地把它搬回了家,又很小心地把它移栽在花盆里。

残暑渐退,秋风渐冽,喜光的石榴我不敢把它放在客厅,只能任秋风在阳台上吸干它叶片中的最后一滴水,又渐渐把它剥离于母体,随之飘零于不知院子的每一个角落。料峭的严冬似乎榨尽了石榴树的最后一丝水分,我心中对春的祈祷也随着石榴的干枯而渐渐消失殆尽,于是把眼光收回,不再对它抱生的希望,直到一层厚厚的灰覆于石榴的枝干上,任由它冬日的寒夜和刺骨的寒风做不屈地挣扎!

冬天在不甘中终于走了,一切又勃勃生机,我又陆陆续续买了几盆花草,由于花草的增加,我就想到把那几盆包括石榴在内的枯死的植物丢弃,重新种

上新花草,预示这盆石榴和其它的枯草一起,随手把它们连根拔起丢弃在阳台的花圃里。

又有一天,我买回一盆栀子花,为了让它更加繁茂,我准备把它移栽在一个更大的盆里,当我准备在那株遗弃的石榴根部取一点土的时候,我细心的孩子却惊喜地告诉我,石榴树发芽了,我仔细一看,那株已经遗弃了近一周的石榴枝上真的发了几颗很小的芽儿,就着根部的一点残土,借助春日的一点残阳,用一个个小到几乎看不清的芽儿,昭示它生命的存在。

我没有感动,只有愧疚,我什么话也没有说,而是细心地选好一个盆,在里面培植好土,再细心地把石榴移植到里面,给它浇上充足的水,又把它小心地捧到阳光充足的阳台上,再拿一把剪刀,细细地给它修剪……

这颗石榴它没有停止生长,它也许只是比别人慢一些……

我多次在家长会上谈到“静待花

开”,也多次讲到这个故事,不是因为作为老师,更多的是因为我也是孩子的父母,“园丁盼花开,望子成龙”,我们都希望我们的孩子是赛跑队伍中的那只兔子,身手矫健,遥遥领先。但更多的时候,我们的孩子只是那只速度很慢的乌龟,如果我们只是短视地去看待它现在的速度,那么他也就像那棵石榴一样,被我们扼杀在春天的暖风吹来之前。

我们只有相信“花开”,静待“花开”,宽容他的“慢”,最终,我们一定能看到自家那只爬得很慢的“乌龟”最后也能做出让我们惊讶的惊人之举——拯救所有的动物不受伤害,以德报怨感化了豹子,最终大家和谐相处。

他们终将成为别人眼中的英雄,他们终将成为我们盼望的风景。



江北高中东校区综合施策 力促“双减”落地落实

本报讯(通讯员 李典刚)秋季开学以来,汉滨区江北高中东校区采取一系列科学有效的措施,切实做好学生的“五项管理”,从规范教育教学行为、做实做细“双减”工作,促进学生全面发展。

学校多次利用专题会、例会组织全体教师认真学习中共中央办公厅、国务院办公厅印发的《关于进一步减轻义务教育阶段学生作业负担和校外培训负担的意见》的文件精神,引导每名教师领悟吃透文件精神,做好政策宣传。通过家长会、班会、学校微信公众平台,积极宣传解读“双减”和“五项管理”具体要求,引导家长领会文件精神,并自觉支持参与到“双减”工作中来。学校还通过开展丰富多彩的社团活动,将“双减”政策的落到实处。目前,已开设舞蹈、篮球、足球、羽毛球、乒乓球、棋类、水墨画、书法、武术、文学等社团,为学

生发展兴趣特长提供了平台。与此同时,该校严格执行课程标准和教学计划,切实加强学生作业管理。教师按照“三常规、两细则”要求,进行作业的设计、布置、批阅与评价,各科教师设计作业时注重实践性、趣味性和有效性,做到少而精、精而有趣;作业设计符合学生年龄特点和心理规律,杜绝机械性、惩罚性练习,坚持因材施教,在作业形式上体现多样化,面向全体,兼顾个体差异,做到分层作业、弹性作业、个性化作业相结合;提倡非文化课程科目布置综合实践作业。教师利用课后延时服务开展社团活动辅导学生完成各科作业,进行自主阅读及综合实践活动。

后期,学校将持续探索有效策略,不断完善“双减”长效机制,抓好减负政策的落实,切实做好课后延时服务和课堂教学改革,推进素质教育稳步实施,促进学生快乐健康成长。

喜河九年制学校 提升教师信息技术应用能力

本报讯(通讯员 汪明志 张磊)连日来,石泉县喜河九年制学校组织全体教师参加中小学教师信息技术应用能力提升工程2.0培训。与以往不同的是,本次培训采用“线上+线下”相结合的方式进行,旨在抓实抓细培训工作,促进教师信息技术应用能力再上新台阶。据了解,本次培训由校电教中心组织实施,分为线上和线下两个部分,把理论学习和实践操作有机融合。线上培训以“希沃学院”中的信息技术提升课程为主,围绕微课制作、交互式课件制作和教学、课堂管理三项内容开展为期7天的系统学习。同时,该校又结合

教师具体实际开展线下集中培训,对中小学教师信息技术应用能力提升工程2.0中30个能力点的内容和应用进行解读,指导全体教师如何将所学生信息技术理论转化为实际操作技能。该校负责人吕弘表示,今后将加大投入,努力改善学校信息技术设备和硬件条件,同时加强信息技术培训指导力度,把信息技术培训纳入校本研修,把信息技术应用纳入课堂评估,鼓励教师在课件制作、微课制作、动画运用、短视频剪辑上的创新和实践,推动教师信息技术素养稳步提升,全面促进信息技术与教育教学融合创新发展。

智行基金会“爱心超市” 在紫阳县阳光学校挂牌

本报讯(通讯员 彭召伍)通过智行基金会(香港)河南代表处有关人员深入紫阳县阳光学校实地考察了解,对接商谈,10月25日,智行基金会“爱心超市”在紫阳县阳光学校挂牌,价值2万余元的物资也全部上架。

活动中,来自智行基金会(香港)河南代表处服务项目总监陈招娣一行5人,分别通过与教师座谈、与学生交流互动,查看学校软硬件建设,对建好智行基金会紫阳县阳光学校“爱心超市”

充满了信心,并表示将在最大限度上给予学校支持和帮助。

据了解,智行基金会于1998年成立,是在香港注册的合法慈善团体,2017年在内地登记注册智行基金会(香港)河南代表处,目前已在全国开设了13个项目组,其理念是把智慧付诸于行动,缔造一个更平等、健康的社会,为受贫穷、疾病、歧视影响的学生提供助学及心理发展等服务。



『双减』政策生根发芽 课余生活有的放矢

10月28日,汉阴县凤台教育集团三元小学“元气小厨”擂台赛成功举办。据悉,本次擂台赛的选手为各年级学生。烹饪是学校开学初布置的德育作业内容之一,学生回家在父母的指导下练习切菜炒菜,学校组织比赛来检验厨艺,家委会的家长当评委来品鉴打分。自今年秋季开学后,凤台教育集团三元小学在集团的统筹下,迅速落实国家“双减”决策部署,制定并完善了课后服务管理制度、实施方案。开展“5+2”课后服务活动,有效帮助家长解决了学生“放学早、接送难、无人管”的实际困难,促进学生身心健康成长。三元小学将继续以“双减”为突破口,打好农村小学生减负攻坚战,促进乡村学生身心健康、全面发展。 通讯员 谢婷 文、图